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Bethlen a választójogról.
Az egységespárt Oégutóbbi érte­

kezletén Betlilen /in inisztei elnök be 
szedet mondott, mely a jelen összes 
aktuális poíjtllkai Drogranunpoíiit- 

jainak megvilágítása ás taglálása 
volt. Fointoa volt beszédének az a 
■része. amely a választói jog .sokat 
hány forgatott kérdéséről szól. A 
MnHniiszterelnök e probléma fejtege­
tését egy mélyérte mü ölswaehastm- 
litással vezette be. mely frappán­
san világította meg a liberói izmus 
és radikalizmus külünbözé-ségét. A 
radikalizmus tulajdonképen a libe 
ráffizmusmak egy elfajulása, nrdy 
nem az építést teszi céljává- ha­
nem a rombolást. A libe: ól izmus 
eltévelyedett gyermeke a radikaliz­
mus. amely kész apját felfalni. A 
libwrá'ízínfessa] én radikáJ'izmusf 

sal bíaonyos méjrtéklíin szemben 
áll a konzervatizmus, mely nem 
Programm, de módszer mándazok' 
nak a fontos vívmányoknak és ha­
lódásoknak megvalósítására, ame­

lyek a nemzet konezerü helyzeté­
vel piíaihatnyi élotk/öriitmémveivel 
össze egyeztethetők.

Ezen a ponton tért át a nlinisz- 
terolnök a választói jog kérdésére, 
s az általános, egyenlő és titkos vá 
lasztási módszert röviden, de oly 
mély értelmileg világította meg» 

mint eddig még kevesen. Az álta­
lános, egyenlő, titkos választójog­
nak a jelentősége a tömegek túl­
súlya a kvalitások felett. Ez vo't 
a miniszterelnök megállapítása s 
el kell ismernünk, hogy rövidségé­
ben 1(3 rendkívül szemléletes és 
frappáns. Valóban nagy kérdés az, 
hoev a politikai érvényesülés egyet 
Ion kritériumává tehtjük-e minden 
rend veszélyeztetése nélkül a tö­
rne g.szerüségét egy as osztályoknak 
a számosságát. Nevetséges volna 
egy divatos fnázis kedvéért életbe 
léptetni oly reformot, mely az or 
szag jelen fejlődésével össze nem 
egyeztető s melynek eredménye 

csak zavart és felfordulást okozna.
A minibzterdhök megfontoltan, 'I 

de mé'yrelátóan foglalt állást a 
választójog kérdésében. Rámuta­
tott arra, hogy Magyarország az 
utolsó évtizedben olyan ugrást csi­
nált e ponton, hogy egyetlen kül­
földi állami mögött sem marad eL 
Az álta’áuos, egyenlő, titkos vá­
lasztói jog követelőinek nem sza­
bad eltfellejtlcniök, hogy manapság 
titokban egy egész Európát forra­
dalmasítani akaró áramlattal kell 
»számolnunk s egy propaganda min 
dón ült a visszavonás csiráit igyek 
szik e'hintenj. Ha némely külföldi 1 
állam donjokratikna intézmények 
terén előbbre van nálunk, ennek a

magyarázata ablian lehető fel,
hogv ott az államok élrtütcmémík 
■szálúivowimi elscksoiban hivatott 
köziépexsztá'y sokkal számosabb, 

sokkal mélyebb gyökerű. Nálunk 
meg kell várni a földreform ened* 
'(lényének üdvös kihatásait, nevel­
nünk kell a nemzet nagy erőtöane- 
geit képviselő kisgazdaosztályt s 
azután ke'l befogadni és képessé 
tenni őket arra, hogy az országban 
jelentékeny politikai erőt képvisel­
jenek. Európa viszonyainak isme­
rete mellett s figyelemre méltatva 
speciálisán a magyar viszonyokat, 
mindenki előtt világosnak kel: len­
ni. hogy a jelien pillanatban a vá- 
Isztójog tarén az eddiginél tovább

vógzetes Jwxtkajáték volna.

91 tisztviselőit fizetésjavitása.
A pénzügynuniszter előzetes intézkedései.

Séthy Antal államtitkár a 
KANSz elnöke munkatársunknak 
a következőket mondotta:

Atnni a KANSz-ról szó'ó bomlás 
híreket illeti» ezek egyáltalán nem 
felelnek meg a valóságnak, mert 
valóban aliig van ki'épés a KANSz- 
ból. Ilyen nagy szervezeté—» min­
dig van bizonyos fluktua. io és a 
be és kilépés a szövetségnél nem 
lépi át 
rait.

| Mint
I fizetés

a iKHiinális Alapotok hatá- 

más helyről értesülünk a 
javítás dolgában Búd .Iá-

Bethlen bejelenti, 
hogy ratif ikáltatja 

az orosz-magyar szerződést.
A pénzügyi bizottság befejezte a kQIOgyi tárca 

tárgyalását.
A pénzügyi bizottsága ma délelőtt 

11 órakor folytatta a költségvetés 
tárgyalását

Egri Nagy János, a kultusztárca 
előadója felszólalása után Hermann 
Miksa fogadta el a kultusztárca költ 
s égvetését

Klebelsberg Kunó gróf kultusz­
miniszter kijclenette ezután, hogy a 
magyar kultúra terén újabb reform 
korszak kezdődik. ’

A laboratóriumokban és tudomá­
nyos intézetekben hatalmas munka 
folyik és az ifjúságnál is nagy mun 
kakedvet lát Annál rvendetesebb je 
lenség ez. mert a kiegyezés után kö­
vetkező 50 békés évben nem halad­
tunk a tudomány torén úgy. mint 
kellett volna. A legtöbb tudomány­
ágban 5—8 egyetemi katedra is van. 
Ma már érdemes specializálódni egy 
egy tudományágban A legnagyobb 
fokban aggodalrnosnak tartja, hogy 
Budapestre csőditenek 7000 vidéki 
egyetemi hallgatót, holott az Interné 
tusokban a legnagyobb erőeszitések 
kel sem tudnak elhelyezni 2000-nél

A mmisztereltnők azzal végezte 
beszédét, hogv a párt nem köte’es 
a párt fegyelem szigorú elvei alap­
ján szavazná a nyílt, vagy titkos 
snavazAs küldésében, de 'kötelossé- 
géntik tartja figyelmeztetni a párt 
összes tagjait a történelem előtti 
felelősségre.

Azok a szavak ás azok a szem­
pontok, amelyek ia ihini’isztore'nö'k 
fejtegetéséből kihamgzottak egv. az 
adott viszmryokkal számoló, józan 
»eájpoiitiklia wéühnónydt fejezik 

kii. aiki arra törekszik, hogv hazá­
jának h lehető legtöbbet használ­
jon. de nem hajlandó okta an lépé­
sekkel a nemzet létalapjait megren 
diteni.

nos pénsügvminszter legutóbb miár 
art a határozott kijelentést tette, 
hogv a kormányzat a fizetésemelé­
sek dolgában már megtette a szűk 

I séges lépéseket a népszövetségi fő­
biztosságnál és önnek legközelebb 
várható az eredménye.

E hónap 21-én egyébként a 
KANSz országos nagy választmá­
nya ülést fairt, amelyen az elnök­
ség fontos liejelontéseket fog tenni 
a köztisztviselők érdekében a kor- 
n/í.nvnyal folytatott tárgya’ások 
eredményéről.

többet. A többiek a leglehetetlenebb 
helyzetben kerülnek.

Le fogja nyomni a budapesti 
egyetem hallgatóinak számát.

hogy itt csak annyian legyenek, 
amennyit be tud fogadni a rajzte­
rem. a sebészeti klinika, a laborató­
rium st.b. Ez azonban ösztöndijak 
nélkül menni nem fog.

A legközelebbi időben javaslatot 
fog a Ház elé terjeszteni, amelyben 

biztosítani fogja egyrészt a kö­
zéposztály, másrészt a kisgazda 
társadalom gyermekeit arról, 
hogy tanulmányukat be is tud­

ják fejezni.
Az analfabétizmust kényszer nélkül 
leküzdeni nem lehet A népoktatási 
törvényben, mely szintén rövidesen 

el fog készülni rendelkezések lesz­
nek arról,' hogy a 35 évnél fiatalabb 
analfabétákat kényszer utlán lehes­
sen a tanfolyamok látogatására szo­
rítani.

örffy Imre beszédére a kultuszmi­
niszter azonnal válaszolt és kijelen­
tette, hogy mindig nagy- gondja volt 
a közalapok jövedelmezőségének nő- 

velésére, összhangban a kormány bír 
tokpoütikájaval.

Erdélyi Aladár, Temesváry Imre 
és Moly Karoly felszólalása után 
újra Klebelsberg kultuszminiszter be 
szélt. Sorra ment a kultuszxninszler 
kökkségvetiésének enyes elmein.

Az egyetemek bölcsészeti karajt túl 
népesség nincs, mert ha a mai álla­
pot fen marral,

tizenöt év múlva nagy tanár­
hiány lesz Magyarországon

A fizetési és létszámkérdésekről be 
szélt ezután. Megjegyzi, hogy neki, a 
miniszternek jelenlegi fizetése egyen 
lő a iH-kebeli miniszteri tanácsosi 
fizetéssel.

Művészeti célokra sajnos nem for­
díthatnak eleget
de igyekszik a művészetet támogat­
ni. nehogy hanyatlás álljon be.

Ezután a bizottság Általánosság­
ban és részletekben is elfogadta a 
kultuszn tárca kiitiáigvetését. vala­

mint elfogadták az előadónak azt a 
javaslaitát. amely szerint a magyar 
tudományos akadémia államsegélyét 
évi 12.000 arankoronában állapítja 
meg és Temesváry Imrének azt a ja 
vázlatát is, hogy a kultuszkormány 
állítsa helyre a tanárok és tanítók 
ötödéves korpótlékát.

Ezután áttértek a külügyi tárca 
1 költségvetésének tárgyalására.

Hoyos Miksa gróf előadó ismer­
tette a tárca költségvetését, majd 
Heck Lajos szólalt fel és csodálkozá­
sának adott kifejezést, hogy nagy 
nyomoruságunkflKin olyan képviselő 

tünk is lehet, amely évente 2 milli­
ard magyar koronába kerül

Bek után Erdélyi Aladár szólalt 
fel. majd Bethlen István gróf mi- 
níszterelnök válaszolt az elhangzott 
felszólalásokra és politikai helyze­
tünkről a következő szenzációs kije­
lentést tette:

— Beck Lajos képviselő urral azo­
nos véleményen vagyok abban a te­
kintetben. hogy

a mai tisztázatlan európai viszo­
nyok között a magvar külpoli­
tika uf határozott irányt nem 
vehet. Nekünk, mint legyőzött és 

megcsonkított országnak arra kell 
törekednünk, hogv- megvárjuk a vég 
leges konszolidációt az európai kül 
politikai szintéren in.

akkor lesz csak módunk orien­
tálódni oda, ahol bennünket ér­
tékelnek és ahol mi a magunk szá­

madását meg fogjuk tudni találni A 
kereskedelmi tárgyalásokra vonatko 
z,óan annyit mondhatok, hogy való­
ban tapasztalható a csehek és az 
osztrákok részéről bizonyos taktika.

Reméljük azonban, hogv a magyar 
< rdekeltségnek: úgy a magyar mező­
gazdaságnak. mint a magyar ipar­
nak össz.hangzatos közreműködés le­
hetővé fogja tenni azt, hogy

a magyar közgazdasági élet kü­
lönböző tényezői eqy fronton vív­
ják meg a tárgyalást az osztrák 
és cseh érdekeltségekkel a keres­

kedelemi szerződés megkötése céljá- 
iból. Mindenestre kívánatos volna, 
hogy Magyarországon is épen úgy. 
mint a cseh és osztrák államban, na­
gyobb türelemmel szemlélje a közvé­
lemény ezeknek a kereskedelmi szer 
zödés megkötést célzó tárgyalások­
nak a menetét és igv Magyarorszá­
gon sem mutatkozék az idegsség és 
türelmetlenség, amelv az utóbbi idő 
ben a magyar közvéleményt ezekkel 
kapcsolatosan JplJcmzit

Az orosz szerződésre vonatkozz»

«•ft 0H3Eaftnr O oldlaal.



kérdésére így válaszol a miniszter- 1 
elnök:

Az orosz-magyar szerződést a 
kormány ratifikálás céltabol a 
legközelebbi jövőben be fogja 
terjeszteni a nemzetgyűlés elé.

A kormány ugyanis azon az állas. | 
ponton van, hogyha egész Europa 
és így a nagyhatalmak is a szovjet- i 
tel való szerződések megkötését sz.uk 
segesnek tartottak, akkor Magyar- I 
ország sem z-trkózha ely ilyen szer­
ződés megkötése elől

Kijelentette végül a miniszterelnök 
hogy az. n tény, amely szerint <liplo- 
máciai összeköttetést veszünk fel 
Oroszországgal.

nem fogja a kommunista és föld

Nagy Vince, Ruppert Rezső, 
Farkas István és Propper 

Sándor képviselők 
denunciálása az egész nemzet 

felháborodását váltotta ki.
Lépésükkel nyíltan elárulták, hogy a Károlyi 

nyomdokain járnak.

Politikai körökben nagy hullámo­
kat ver az a hir. amelv a tegnapi 
lapukban látott napvilágot és amely 
szel mt Nagy Vince. Rupert Rezső. 
Farkas István és Propper Sándor 
képviselők az emberi jogok ligájá­
hoz. — e radikális és forradalmi 
szellemit intézményhez benyújtottak 
elit élendő dentine iáhis formájában 
válaszlevelüket és abban külföldi 
hatalom beavatkozását kértek a ma­
gyar kormány ellen a képviselői ki­
vezetésekkel és a passzivitással kap­
csolatban. Maga a tény politikai 
szempontból semmi Jelentőséggel 
nem l.ir. mert hiszen

az emberi jogok ligája nagyobb 
befolyásnélküli zártkörű magán­
társaság, akinek megnyilatkozá­
sait aligha veszi komolyan 
bármely kormány is, azonban 
ara elegendő hatalom, hogv a 
Magyarországról terjesztett rá­
galmak továbbterjesztését elő 

segítse.
Bethlen minisztereim k k-liá mél­

tatásba!: részesítette tegnapi m.ilat- 
koz.itában az emberei jogok vó ta­
ligájának szerepét és a legélesebb 
formában visszautasított minden oly 
momentumot, amely Magyarország 
belügyeibe való beavatkozást je­
lentene.

Más elbírálás alá esik a denun- 
ciáló képviselők eljárása, akik 
teljesen Károlyi szellemében, 
megfeledkezve a legparányibb 
lojaliásról, amellyel az egyete­
mes magyar nemzetnek tartoz­
nak, ezt az utat választották 
pártpolitikai érdekeik előmoz­

dítására.
Alkalmunk volt e kérdésben a kor­
mánypártban kialakult véleményről 
informálódni és ez a vélemény a kö­
vetkezőkben foglalható össze:

Azok a korok, amelyek ahoz az 
eszközhöz folyamodtak, parlamenti 
renitenciájukkal politikailag tették 
magukat többé-kevésbbe. lehetetlen­
né. legutóbbi lépésükkel azonban sú­
lyos erkölcsi ódiumot vettek ma­
gukra. Az emberi jogok ligáján ke-« 
resztül történt denunciálással a ma­
guk pártpolitikai érdekeik vajmi ke­
véssé segítették elő. ellenben 
végtelen, borv e lépésükkel az 
egész nemzet felháborodását vál­
tották ki maglk ellen. Bizonyosra 
vehető, hogy a radikális baloldal, a
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alatti üzelmeknek súlyosbítását 
vonni maga után, mert tudva­

levő. hogy olyan országban, ahol dip 
lomacia; képviselete van a szovjet­
nek. i bolsevista üzemek, a szovjet- 
taktikázasok mérsékeltebi>en szok­
tak félti pni. Mindazonáltal a ma- 
gx.ir kormány a Berlinben megko- 
íott szerződésben máris biztosította 
magúnak azt a jogot, hogv a gyakor 
latban legszigorúbb módon elfojthas 
son és lehetetlen»- tegyen bármilyen 
formában mutatkozó kommunista 

üzemet, amely a szovjet szerződés 
ratifikálása után esetleg bekövetkez­
hetnek. < '■

Ezzel a bizottság a külügyi tárca 
költs, gvetéset általánosságban és 

részletessegben elfogadta az ulest hol 
nap délelőtt 11 órakor folytatják

mely e lépésével nyíltan elárulta, 
hogv Károlyi nyomdokain jár. ebben 
a kérdésben nemcsak a kormány- 

í párttal áll szemben, hanem az összes 
‘ jobboldali ellenzéki frakciókkal és 

nemzeti alapon álló pártonkivüli kép­
viselők kid.

i Épen ennek következtében két­
ségtelen. hogy a rdikálisok e lépése 
a baloldali elemek elleni küzdelem­
ben sorompóba állítják az összes . 
joboldali pártokat a kormány mel­
lett.

Politikai körökben az a felfogás 
dakult ki. hogy Bethlen István gróf 
miniszterelnök nyilatkozata, ame|y- 
■•i'l a Magyarország belügveibe való 

beavatkozást a leghatározottabban 
| visszautasította., a legméltóbb vi- 
j lasz volt erre az októbrista táma­

dásra. \z egységes párt ebben a .
: kérdésben még nem foglalt állást.
. de mint a párt egyik vezetője 
, munkatársunk előtt kijelentette. — 
; mindenesetre válaszolni fog erre a 
j magyar politikushoz méltatlan eljá­

rásra. _______

A kultuszminiszter 
rendelete.

Budapest, ián. 15. Az utóbbi idő­
ben rendkívül sok szó esett arról, 
hogy amikor uj tanítókat neveznek j 
ki. ezek az ideiglenesek állami se- ; 
gélvt csak hosszú idő múlva kannak. ;

\ kultiiszminiszteY most rendelet- | 
ben intézkedett arról, hogy a nem ál- i 
látni iskolák tanszemélyzetében (dó- | 
forduló változásokat az iskolaszék 
■elenté-e alapián a tanfelügyelő | 
azonnal juttassa el az illetékes 
I .énzügy iga zgat ósághog.

Megölte az apját.
Baja, jan. 15. Tegnap délután 

P.aiaszentivánon Logo Sándor 23 
éve ember, akik feleségével két 
hete él együtt, apját, aki a házassá­
gát ellenezte, meggyikolta. A gyil- 
k "<ág elkövetése után feleségével 
Jugoszláviába menekült. A nyomo­
zást megindították.

Kölcsönöket árura, váltára, ingatlanra folyásit- 
Kosztpénzt heti kamatra elfogad. 
Búzát kamatra átvesz és elhelyez.

Dr, Balázs Jenő baHkház> Tv^c~utca 89. szIm

Lédererék ellen újabb 
súlyos vádak érkeztek 

a budapesti rendőrségre.
A rendőri nyomozás folytatása. - Prónay 
Pált, mint tanút kihallgatták. — Léder-er- 
nének megengedték, hogy a vizsgálat tar­
tatna alatt saját ruhájában maradjon. —

Lédererné a vizsgálati 
fogságban viselheti a 

ruháját.

Amikor Léderer Gusztáváét a fő­
kapitányságról tegnap délelőtt át­
vitték a kir. ügyészség Markó-utcai 
fogházába, azonnal intézkedés tör­
tént. hogy rabruhába öltöztessék- 
Az asszony azonban könyörgött a 
fogház vezetősége időit, hogy ve­
gyék le róla a rabruhát és engedjék 
meg. hogy saját ruháját viselhesse. 
Lédererné védője dr. Lévay Tibor 
pedig a fogházügyészhez, dr. Kovács 
Péter ügyészségi alelnökhöz fordult 
az asszony kérelmével. A fogház 
vezetősége ma reggel megengedte, 
hogy Lédererné a rabruhát levet­
hesse és a vizsgálati fogság ideje 
alatt saját ruháját hordhassa.

Amióta a gyilkos asszonyt átvit­
ték a fogházba nem eszik, nem iszik, 
állandóan a férje iránt érdekődik. 
Felvilágosítást természetesen senki 
sem tud neki adni.

Lédererné bútora.
A Tölgyfa-utcai rablógyilkosság 

nyomozó Molnár detektív főfelügyelő 
csoportja tegnap megállapította. —■ 
hogy Lédererék 1924 évben 18 mil­
lió koronáért szobaberendezést vá­
sároltak egy bútorkereskedőnél, a 
melyet akkor nem fizettek ki. Kö­
deik:! meggyilkolása előtt néhány 
nappal Lédererék megígérték, hogy 
hárftm-négy napon belül ki fogják 
fizetni tartozásukat.

Léderernét és sógorát a vizsgáló­
bíró ma halglatia ki. Ez a kihallga­
tás lesz hivatva tisztázni, hogy Lé- 
derernével szemben fennforog-e a 
felbujtási minőség és hogy Léderer 
Sándor bünpárolás miatt maradié 
fogságban, vagy pedig orgazdaság, 
esetleg gyilkosságban való bünrész- 
esség címén-

Megérkeztek a bűnjelek.

Ma reggel érkezett meg Pozsony­
ból a budapesti rendőrséghez az a 
csomag, amelyben a pozsonyi rend­
őrség bűnjeleket vél látni a Léderer 
gyilkossági üggyel kapcsolatban. A 
csomagban, amelynek tartalmát át­
vizsgálták olyan adatot, amelv Lé­
dererné bűnösségéhez közvetlenül 
adatokat szolgáltatna, nem találtak. 
A bünielcsomagban leveleket I éde- 
rer feljegyzéseit, egy ezüst ciga­
retta tárcát, egy eljegyzési lapot és
bejelentő lapokat találtak.

A csomagokban lévő néhány beje- 
I lentőlap megtekintése után feltűnt, 

hogy a bejelentő lapokon Léderer­
né mint fodrásznö, elárusitónö és 
kávéházi felirónö szerepel. A rend­
őrség szükségesnek látja. hogy a 
pozsonyi adatokat is tisztázzák és a 
nyomozásnak ebben az irányban 
való kiterjesztését foganatosította

1925. január 16. i(Péntek-)
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Az eljegyzési kártyán Lédererné 
I Stein Mancika bárónő néven szere- 
; pel. A levelekben, ame.vek Léderer 

Jánoshoz, Lédererné apósához van-. 
! nak címezve, egy emberről tesznek 

említést a levélírók, aki az eddigi 
feltevések szerint azonos lehet a 
pozsonyi Onkel-lal. Egy másik le­
vélben ennek az Ónkéinak a vizs­
gálati fogságról, egy harmadikban 
pedig egy mérgezési esetről van szó.

Miután ezen levelek tartalma tel­
jesen homályos, a budapesti rendőr­
ség ma délelőtt telefonon érintke­
zésbe lépett a pozsonyi rendőrség­
et, hogy talán azok valami bőveb­
bet tudnak mondani, de itt azt vá­
laszolták, hogy bővebbet ők sem 
tudnak és az öreg Lédererék, akik­
nél a bűnjeleket lefoglalták, nviat- 
kozni nem akarnak.

Délelőtt jelentkezett a főkapitány 
ságon egy férfi, aki állítólag felvilá­
gosítást tud adni ezekben a levelek­
ben említett egyénről.

A vizsgálóbiró előtt.
Egy óra tájban Bubics Jenő vizs­

gálóbiró a ogbázból maga elé vezet­
tette és kihallgatta Léderer Sán­
dort^ aki ellen tudvalevőleg a kir. 
ügyészség csak bűnpártolás címén 
indítványozta az előzetes letartóz­
tatás fentartását. A vizsgálóbiró a 
kihallgatás után nem hozta meg vég­
zését. ez csak Léderer Gusztávné 
kihallgatása után történik meg. Lé­
derer Casztávné kihallgatása után 
derül ki ugyanis a vizsgálóbiuó sze­
rint, hogy 1 éderer Sándor milyen 
bűncselekményt követett el. Egye­
dül bűnpártolással terhelhető-e vagy 
pedig jogosan gyanúsíthat ó-e mint 
Lünsegédi bűnrészes. Léderer Gusz­
táváé kihallgatását holnap reggel 
kezdi meg a vizsgálóbiró-

Fogl József rendőrkapitány a rend 
őrségen ma délben kihallgatta Pró­
nay Pált, akihez a főkapitányság­
ról detektiveket küldtek és felkér­
ték, hogy tanúkihallgatás céljából 
jelenjen meg a rendőrségen. Értesü­
lésünk szerint ez a kihallgatás főleg 
annak tisztázására irányul, hogv a 
Boros-féle gyilkosság ideién milyen 
beosztása volt és miiven szolgálatot 
téliesített Léderer Gusztáv főhad­
nagy.

Magyar ifjak a pápa 
előtt.

A vatikán magyar követség jelen­
létében kihallgattáson fogadta a< 
FTC csapatát a pápa és az üdvözlő 
beszéd után a csapat tagjaival me­
lt.gén elbesálélgetet. Érdeklődött a 
angyal’ sport iránt és elmondotta 

•’.zt is. hogy Budapesten látott elő­
ző!’ villamost. Ezután az FTC csa­

patát a pápa megáldotta.

Elpusztíthatatlan 

Rába szekérkerekek 
és 

hlitóGummlkerekek 
RIESZ HENRIK

___________ KOO8IGYÁB

sz.uk
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A fajvédők 
politikai vacsorája.

Gömbös Gyula kritikáia.

Budapest, ián. 15. A magyar nem­
zeti függetlenségi párt (faivédők) ma 
,.<te vcsorát rendeztek klubbhelyi- 
sémikben-

\ \ acsora első feszólalóia Gömbös 
'Jvtilti volt, aki a következőkben tért 
ki az elmúlt napok politikai esemé­
nyeire. A napok nyilvánosságra hoz­
tak egy olyan levelet — mondotta 
.. melyet az emberi jogok ligájához 
(•intézték magyar képviselők, név­
szónál Ruppert Rezső. Nagy Vince, 
Faikas István és Propper Sándor, 
nemcsak a maguk, hanem társaik ne 
.ében is. Arra célozván, hogv Ma­
gyarországon felfordult a helyzet és 
hogv amiatt szükséges egv külföldi 
beavatkozás Felszólítják egyben a 
imát. arra, hogy mindaddig támo­
gassa őket, mint- demokratikus pár­
tokat. amig Magyarországon az ál­
talános egyenlő és titkos választó­
jog mint a demokrácia előfeltételei 
meg nem valósulnak.

Alig mult el a forradalom, egv 
rövid látókörű politikai rendszer

Újabb terhelő tanuk jelent­
keztek a szentesi testvér­

gyilkosság ügyében.
Tanuk jelentkeztek, akik szerint a testvérgyilkosságqaf 
gyanúsított Borbélyné méregnél tette el áb alól bűntársát. 
Vérfoltokat találtak a kamarában, ahol a feltevés szerint 
feldarabolták az áldozatot. Borbélynét őrizetben tartja a 

rendőrség.

Szelákné nem lett öngyikos, ha­
nem a kocsonyától halt meg, amit 

Borbély Jánosné adott neki.
Szentes, ián. 15.

A ..Debreczeni Újság“ tegnapi 
zárodban jelentette már. hogy a 

-zentesi rendőrség a í.éderer-féle 
gyilkossághoz hasonló brutalitással 
végrehajtott gyilkosság gyomára 
jött. Már a nyomozás tegnapi adatai 
szerint az a gyanú merült fel özvegy 
Borbély Jánosné ellen, hogy 60 éves, 
félkegyelmű, vagyonos fivérét, Dom- 
bai Szűcs Sándort Szilák Főrendié­
vel együtt disznóölés alkalmával 
meggyilkolta, holttestét feldarabolta 
és belőle szappant főzött. A tegnap] 
adatok szerint különösen terhelő 
körülménynek mutatkozott. hogy 
Szilák Ferencné. amikor az eltűnt 
ember után nyomozni kezdtek, ön­
gyilkosságot követett el és meg is 
halt a szentesi kórházban, halála 
(dőlt pedig állítólag azt mondta, 
hogy a gyilkossal lakott egy fedél 
alatt, aki bizonysoan öt is bemártja 
és ezért öngyilkos lesz. A mai na­
non a nyomozás további során még 
borzalmasabb gyanú mutatWozlott 
Borbély Jánosné ellen. Tanuk je­
lentkeztek. akiknek vallomásából 
arra következtet a rendőrség, hogy 
Szilák Ferencné nem öngyilkosságot 
követett el. hanem Borbélv Jánosné 
tette őt el láb alól.

A mérgezett kocsonya-
Ma már az egész szentesi állam­

rendőrség permanenciában van. hogy 
i gyilkosság körülményeit felderítse. 
\ kihallgatásokat Papp Rezső rend­
őrkapitány és Jeney Lajos rendor- 
fogalnmzó végzi. Érdekes az is. 
hogy milyen körülmények között

I sajnos, megint ránk szabaditia mind­
azokat az elemeket, amelyek Ma­
gyarországnak vesztet okozták. Azt 
tartom, hogy a mi jogászainknak kö­
telességük, hogy kimutassák mind­
azokat a paragrafusokat, amelyek­
nek alapján ezeket a tisztelt urakat 
vád alá lehet helyezni, mert példát 
leli statuálni az ilyen elemekkel 
szemben, akik a magok impotens 
politikáját, nem bírván saját erejük­
ből végrehajtani. Károlyi Mihály pél­
dáján indulva, külföldi segítségért 
folyamodnak. Ha Bethlen István 
gróf a keresztény gondolathoz úgy 
ragaszkodnék, mint a szovjet szer­
ződés gondolatához, akkor felesleges 
volna nekünk ellenzéknek a keresz-

I tény politikát csinálni. A szovjet 
nem azért szervezkedik, hogy ke­
resztény és nemzeti Magyarországot 
erősítse, csak azért küldi ide köve­
iét. hogy itt propagandát folytasson

■ egész Magyarország létalapjának 
felfm-galására. Ezzel tisztában kell

■ lenni.

indult meg az uj nyomozás Néhány 
nappal előbb Borbély Jánosné meg­
szólított egy rendőrt, aki már régeb­
ben nyomozott oz eltűnt Szűcs Sán­
dor feltalálása ügyében. Most Bor­
bélyáé azzal állt a rendőr elé. hogy 
Sándor testvérét biz/anyára valaki 
vitette láb alól és többek nevet em­
lítette. akiket ezzel a bűnténnyel vá­
dolt. A rendőr ezt jelentette Tarv 
kapitánynak és igv

éppen Borbélyné figyelmezteté­
sére indult meg az uiabb nyo­
mozás, amely rövidesen Bor­

bélyné ellen fordult.
Tegnap még azt hitte a rendőrség, 

amint említettük, hogv Szilákné ön- 
gyikosságot követett el. mára azon­
ban a tanuk ezt megcáfolták. Az 
egyik tanú. Kocsis Adámné. aki 
Borélyné szomszédságában lakik, 
előadta, hogy I husvét másnapján' 
Szilákné elhozta Borbélyáéhoz. aki­
nél lakott, másféléves kis gyerme­
két. átszólt Kocsisáéhoz, hogy; 
.Nemsokára bemegyünk magukhoz 
i fiammal locsolni' . Félórával ezután 
Sziákné hirtelen rosszul lett és erős 
hányinger vett rajta erőt. Kocsisne 
sietett segítségére és ekkor meg- 
1l|Ogv _____ ,

Nagy szenzáció
6 drb. levelezőlap, egy 
művészi fényképaagyi- 
Ussal együtt
IOO ezer* korona.

TAKÁCS műtermében,
Csapó-utca 18. Hám.

Borbélyné kocsonyával kínálta
meg Sziláknét.

Ekkor Kocsisáéhoz vendégségbe ’ 
jött egy Schubertné nevű asszony- j 
A kocsonyának olyan rossz szaga 
volt, hogy már attól is majdnem 
rosszul lettek és amikor ettek be- ; 
löle. mind a ketten hirtelen megbe- , 
tegedtek. Schubertné nemsokára j 
jobban lett. Sziláknénak pedig tejet i 
adtak, de akkorára torka már telje- '■ 
sen bedagadt és a szája kiégett és ' 
irtózatos kínokban fetrengett. Amig I 
a beteg asszonynak a szomszédok < 
siettek segítségére, Borbéynét. aki I 
sohasem szokott ilyen korán reggel j 
eltávozni, hirtelen felöltözött és el- ' 
ment hazulról. Kocsisék megkérdez- i 
lek Sziláknét, hogy talán valami | 
mérget ivott, talán öngyilkos akart I 
lenni. Szilákné erre így felelt:

Dehogy lettem öngyilkos, én 
éni akarok. Rettenetes fájdal­

mat érzek, mentsenek meg, élni I 
akarok.

Kocsisék erre rögtön szekérre tét- , 
lék Szilákynét és beszállították a ' 
közkórházba. Útközben már elvesz- I 
tette eszméletét s meghalt, mielőtt j 
a kórházba kihallgatták volna. Bár 1 
csodálatos, hogy akkoriban nem ku- j 
látták tovább Szilákné halálának 
körülményeit, most mindenesetre két , 
ségtelenné vált, hogy ez a szeren- . 
esetlen asszony nem követett el ön- I 
gyilkosságot, hanem az eddigi jelek : 
szerint Borbélyné pusztította el mér- ; 
nézett kocsonyával, mert ugv látszik | 
hogy Szilákné cskugvan tudott Szűcs ' 
Sandor meggyilkolásáról és feldara­
bolásáról és amikor Borbélyné látta, 
hogy Szil ikné fel a következmé- i 

' nyéktől, őt is meggyilkolta, hogy ! 
senkinek ne beszélhessen a kamara 
titkairól.

Vérfoltok a kamara falán.
Már a tegnapi nyomozás azt a 

L.vmiut állította fel. hogy Borbély 
Jánosné. S.ziláknéval együtt háza 
kamrájában, ahol három nanon át

■ főztek volamit. darabolta fel Szűcs 
I Sándor holttestét. Most megállapi-
■ 'oiták. hogy ezt a kamrát Borbélyné 
i ez év májusában egy Tóth József 
; nevezető embernek adta ki bérbe- 
' Előzőén azonban meszet hozatott 
• és

a fa! tövét maga Borbélyné 
j meszelte ki feltűnő vastagon és 

csak azután engedte meg hogy 
Tótbék folyatssák a meszelést.

I Amikor azonban a meszelés mog- 
i száradt. Tóthék észrevették, hogy a 

meszelésen 
gyanús vérfoltok

ütnek at. Máskor is észleték. hogy
■ a meszelés előtt a kamara falának 

alsó részét vérioltok tarkították. 
I eltűnő még az is. hogv Borbélyné, 
aki az emlékezetes disznóölésig ezt 
a kamarát is használta, nyomban 
ezután felköltözött házának utcai

■ részébe és a kamara azóta zárva 
volt.

Borbélynét őrizetben tartiak.

Első kihallgatása után Borbély 
lánosnét tegnap déleött még szaba­
don bocsátották, de miután a már
elmondott újabb terhelő adatok me- j 
rültek fel ellene, este uibol előálli- :

zörmsruháit
a legújabb divatlap 
szerint beszerezhe ti és 
átalakíthatja a legszo­
lidabb ár mellett i

KÖVÁEY szacsnél, Plac-u. 42 < 
(Pannoni* szálló udvar.) I

. tolt‘«k a rendőrségre, ahol őrizetbe
vették.

A rendőrség a mai naoon teljes 
.pparátussal folytatja a tanúkihall­
gatásokat ebben az ügyben és a mai 
napon a rendőrség kiszállt Borbély­
nő házába, ahol ásatásokat kezdtek. 
Most a kamarát ássák fel. mert azt 
vanitják. hogy itt födelték el Szűcs 

Sándor csontjait. A déli órákban 
ízt a felvilágosítást kaptuk a rend­
őrkapitányságon, hogv az ásatást 
még nem fejezték be és a rendőrség 
tovább folytatja a kihallgatásokat 
is amig a házban való kutatás nem 
ér véget, a rendőrség még őrizetben 
tartja Borbélv Jánosnét és letartóz­
tatása iránt csak akkor fog intéz­
kedni. ha a terhelő bizonyítékokat 
teljes mértékben ^összehordhatták.

Újdonságok.
■■
Lóky Béla dr főigazgató ünnepo 

lése. A Piarista rend budapesti fő­
gimnáziumában kedden délelőtt meg­
ható ünnepélyt tartottak. A gimná­
zium ifjúsága rendezte az ünnepélyt 
Lóky Béla dr. igazgató tiszteletére 
abból az alkalomból, hogy főigazgatói 
címmel tüntették ki Az iskola tor­
naterme, ahol az ünnepély lefolyt, 
megtelt előkelő közönséggel és az is­
kola növendékeivel, akiit a szeretet 
minden jelével halmozták el a fő­
igazgatót. Az ünnepély keretében az 
iskola zene- és énekkara adott hang­
versenyt Lukács tanár veaetéeéveL 
\z üdvözlőbeszédet Párdány Emil az 
Önképző-kör főjegyzője mondotta, 
Kanitz Mihály tanuló a „.Tó ember" 
cimü verset szavalta. Lóky főigazgató 
meghatottan mondott köszönetét a 
rend vezetőségének és az istenszere- 
tetre és hazafiasságra buzdította.

Gyász a főispán családiában tak- 
takenézi és ragykereki Kövér An­
talra* sz. kántorjánosi Kántor Ju­
liánná Kövér Antal hajduböszöimá­
nyi földbirtokos neje f- hó 14-én esto 
10 óraokr 64 éves korában Hajdú­
böszörményben elhunyt. Dr. Had- 
házy Zsigmond főispán édesanyját 
gyászolja az elhunytban.

A város nem engedi el a Csokonai 
színház vigalmi adóját. Az Országos 
Szinészbgyesü'let éw Nyugdíj in télét 

arra kérte a városi tanácsot. hogy 
engedje el a Csokonai színháznak a 
jegyek után fizetendő vigalmiadét. 
A tegnapi tanács ülésen nem teljesí­
tették a kérelmet, azzal az indokolás 
sál, hogy a színház a várostól úgyis 
nagyarányú támogatást kap. továbbá 
a vigalmiadéval fontos kulturális, 
szociális és népjóléti feladatokat old 
meg Debrecen város.

A Jótékony Nöegylet ifiusáai elő­
adása a Dóczy intézetben ianuár hó 
17. és 18. napján, szombaton délután 
3 órától 6 óráig, vasárnap délután 
I órától 6 óráig János vitéz daljáték 
lesz művészileg bábokkal előadva 
teljns egészében, ének részekkel stb. 
legyek- ülőhely 10.000 korona, álló­
hely 5000 korona. Kapható 1'rátér 
Erzsébet elnöknél. Kossuth u. 36.
/ám és a Dóczy intézet kapusánál.

Megszökött fegyenc. \etesi Já- 
,s 30 éves bagaméri születésű, roó 

v ittmnltu égvén, aki néhánv héttel 
i ezelőtt szabadult ki a Váci jfegy-s

házból, ahol I évet tötött. azóta 
Debrecenben csavargóit és lopásból 
élt. tegnap délelőtt a debreceni 
rendőrséi' épületéből elszökött. A 
-zökes úgy történt, hogy Vetésit 
Euios. l-ed magával kihallgatásra 
kiserie egy rendőr. A földszinten 
;,rra kérte a rendért, hogy féreeso

!vr mehessen. Mig a rendőr a 
klosettaitót kitin -al nyitotta, addig 
a egyenc az ott ácsorgó tömegben

• ' '^szökött.
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Rendezik 
a Kossuth szobor 

környékét.
A tegnapi tanácsülésen Borsos Jó- 

»af műszaki tanácsos bemutatta a 
Kossuth szobor kornyéké rendezésé­
nek tervet és költségvetését. A szé­
pen kidolgozott terv szerint rende­
zés alá kerül a Kossuth szobor és a 
Nagytemplom közötti térség rende­
zése és parki: ozása. Ebbe kapcsoló- 
dik a Csapokért elejének és a gyü­
mölcs piacnak rendezése A Bika 
szálloda előtti térség is rendezés alá 
kerül.

A város a burkolat szállításra pá­
lyázatot hirdetett, közel harminc pá 
lyázat érkezett be, de ezek közül 
csak három elfogadható. Az. ajánla­
tok szerint a tervezett burkolás kis 
kocka kövei 109. 145. aszfalttal 140, 
706; keramittal 1-48,000 aranykoroná­
ba kerül

A városi tanács mérlegelve az aján 
latokat a Kossuth szobor körüli tér­
ség aszfaltozására a Magyar aszfalt 
r.-t. 140,705 aranykorona ajánlatát 
fogadta el. A Vár-utca aszfaltozását 
szintén ez a vállalat fogadta el 148 
ezer arany körömiért Ezenkívül ren 
dezik a Piac fasort is. Ej fakat ül­
tetetnek és a sétányt tarnac burko­
latai látják el.

Megérkeztek az elkésett amerikai 
karácsonyi szeretet adományok- — 
Mint utóbbi időblpn minden évben, 
úgy most karácsonyra sem feledkez­
tek el az amerikai kis ifjúsági vörös- 
kereszetesck a magyarországi test­
véreikről. Nagy csomó ajándékot 
küldtek hazánkba, amelyből Debre- i 
cetiek is jutott 490 csomag ,E cső- 1 
magok részben az ifjúsági vörös-ke­
resztes tagok közt lettek szétosztva, 
részben pedig a tagok osztották 
szél kisebb szegénvsorsu gyerme­
kek közt, hogy megismerjék az ada­
kozással járó magasztos érzést.

Hogy ápolja szépségét Amerika 
legzsbb asszonyai! Chicagóból Írjak: ; 
Miss Inez. Haiden 350 000 ualyázo no 
közül megnyerte a chicagói szépség­
verseny első dijat ee ezzel az Egye­
sült államok legszebb nőjévé nyilvá­
nítottak. Sikereitek nemcsak a fér­
fiak. hanem a nők kozol i> nagy a 
népszerűsége. Természetes. hegy az 
amerikai újságírók különös buzgó- 
saggal rohantak meg Miss llardent, : 
hogy kicsaljak belőle szépségének tit 
kát és feltalálják olvasónőiknek. — 
Chicago szép Helénája a körije se- | 
regló újságíróknak a kővetkező szén i 
zácios titkot árulta el. Naponta tiz 
óra hosszat alszom Naponta meg- ■ 
eszem negyedliter tejet. Nagyon sok j 
hüvelyest eszem. Nem használok pu 1 
dert es nem festem magamat Azon- ; 
kívül sohasem cipelek nehéz terhe- , 
két Az amerikai nők most buzgón I 
próbálgatják Miss Harden receptjét, 
noha nem valószínű, hogy hasonló , 
sikerrel. i

Gyárhelyiség,
bármily üzemi 
célra megfelelő 

azonnal eMó
Czim a kiadóhivatalban.

Ma már gyengébb volt a gabona­
piac irányzata.

2F00 koronával a rozs és a tengeri.

árnál lényegesen olcsóbban ak­
arták kiegészíteni készleteiket.

Ennek következtében minimáis ma­
radt az üzletkötés száma és az a 
néhány vagon búza, mey ma elkelt, 
7500 koronával olcsóbb áron cserélt 
gazdát.

A rozs és a tengeri 2500 koroná­
val olcsóbbodott, a többii termény­
cikkek ara változatlan maradt.

A li-zt ára egyelőre változatlan, 
de itt is nagy tartózkodás észlelhető

7500 koronával olcsóbbodott a búza;

A tefnapi rohamos áremelkedés 
után érthető érdeklődéssel vártuk. . 
bogy mikéi» alakul ma a gabonapiac | 
irányzata. A tengerentúli tőzsdéről 
a máiusi búzának másfél centtel való 
olcsóbbodását jelentették és mert.

a helybeli piacon határozott 
formában terjedtek cl hírek ar­
ról. hogy komoly tárqyalások | 
folynak amerika és résiben 
arqentiniai búza behozatala ér­

dekében.
a vétel tekintetében az egész vona­
lon tartózkodás volt észlelhető.

A malmok nem iqen akartak 
vásárolni és csak a tegnapi

A westfaliai
vasúti katasztrófa.

Egy szemtanú elbeszélése a borzalmas vonalösszeütközésröl.

Berlinből jelentik: A hernei va­
súti katasztrófáról ielentett. újabb 
részletek azt mutatják, hogv az sok­
kal nagyobbaráuyu volt, mintamilyen 
nek az első híradások feltüntették. 
A német vasutak történetében pá­
ratlanul álló szerencsétlenség a 
westfaliai karambol. amelynek mát'' 
említett

huszonhárom halálos áldozatán 
kívül több, mint hatvan súlyos 
sebesültje van, akiknek mintegy 
fele olyan életveszélyes sérülé­
seket szenvedett, hogy többen 
közülük aligha maradnak életben- 

''gv a halottak, mint a súlyosan és 
könnyebben megsebesültek legna­
gyobb része a dortmund-duisburgi 
személy vonat utasaihoz tartozik, a 
melyre a berlin-kölni I). vonat ráro­
hant. A D. vonatban csak kevés 
utas sérült meg. de a személyvonat 
utolsó négy kocsija egymásba pré- 
selődött és teljesen széttört.

Egy szemtanú a következőképpen 
iria le a vasúti szerencsétlenséget:

Kedden reggel nagv köd volt 
a városban és a város környékét is 
rendkívül sűrít köd borította, amely 
a vasúti forgalom lebonyolítását na­
gyon megnehezítette. A reggeli órák­
ban több helvivonat indult Bernéből, 
hogv az ott lakó munkásokat és hi- 
vatanokokat a környékbeli bányate­
lepekre szállítsa. Ezek a vonatok a 
nagy köd miatt maidnem mind ké­
sess ■! érkeztek rendeltetésük helyé­
re. heggel " óra 18 perckor kellett 
volna Doitmund es Duisburg felé 
közlekedő személyvonatnak a hernei 
pálya-tdvattai elindulnia.

Ez a vonat minden reggel 
mintegy kétezer munkást, és hiva­
talnokot szállít, tehát a vonat rend- 
sz ‘tini tele van utasokkal. A .'Zer->n< 
csétlenlenül járt vonat tizennégy 
személykocsiból állott. A vonat vé­
nén négy IV. osztályú és egy II. 
tisztályu kocsi volt.

- Abban a pillanatban, amikor a 
vonatvezető megadta a lelt az indu­
lásra, a ködben egy vonat robogott 
le a pályaudvarra. Rémült sikoltá­
sok hangzottak fel a pályaudvaron, 
de már késő volt.

Rettcne‘es robaiial rohant rá a 
berlini vonat, amelynek a 
vezetője csak az utolsó nilla- 
natban vette észre a veszedel­
met, az indulóban lévő személy­

vonatra. i
Borzalmas erővel nyomulltak egy« 

mert remeik, hogy ha az
amerikai búza behozatala dol­
gában folytatott tárqyalások er­
edményesek lesznek, ez a liszt 

árában is kiejezésre fog jutni.

másba és egymás fölé a személyvo­
nat utolsó kocsijai.

-— Néhány másodpercig csak a 
i -rét töredező vasalkot részek recse-

t, ropogását lehetett hallani- A 
I vastag vasrudak meggörbültek, az 
! ütközők letörtek. Iszonyatos pánik

■Ikőzett Ä személyvonat utasai, 
■ akiket az összeütközés ülőhelyeik- 
j rö! elrepített, eszeveszetten mene- 
! leültek ki az. úttestre úgy hogy az 
; első percekben óriási kavarodás tá- 
i amdt. Az utolsó kocsikból borzal­

mas jajveszékelés hallatszott.
De lassonként az emberek lehig­

gadtak és munkához láttak, hogy a 
I rumok alól kiszedjék a halottakat 

és sebesüteket. A pávaudvar sze­
mélyzete és vöröskereszt kirendelt­
sége deerkasan kivette részét a 

i mentési munkából és azonnal orvo- 
I sok is voltak kéznél. A haoltakat a 
; pályaudvaron helyezték eL Az áldo­

zatok között nagyon sok az. asszony. 
A holttestek rettenetesen meg van­
nak csonkítva, ami az agnoszkálást 
nagyon megnehezíti.

A megindított vizsgálat során a 
D. vonat mzodony vezetőjét és fűte­
jét felfüggesztették és mindkettőt 

j azonnal kihallgatták. Azzal zédekez- 
I nek, hogy

a r.aqv ködben a tilosra állított 
ielnikészüléket nem vették 

észre.
A vizsgálat <* 'dig még nem vezetett 
pozitív eredményre, azonban a nyo- 

I mozást nagy erűivel tovább folytat- 
I iák. hogy megállapítsák: ezért a

borzalmas szerencsétlenségért kit
terhel a felelősség-

Lelőtt rabló.
Baja, ián- 15. Madarász határ 

község környékén a tél folyamán 
' négy-öt rablóbanda, amelyeknek 

mindegyike négy-öt tagból állott, 
garázdálkodott. Megrohantak több 

1 tanyát, de a tanyai nép megzavarta 
1 őket munkájukban.
I Hobi tanyásgazda a hozzá ellá- 
I lógató rablóbanda tagjai közül egyet 
‘ lelőtt, mire a többiek elmenekültek.

Azt hiszik, hogy a rablók Jugosz­
láviából jöttek, A helyi hatóság meg 
indított;) a nyomozást.

| maron sSf

Csonka-Magyarorszá- 
got nem enged írni 

a román.
Nagyvárad, ián. 15. A nagyváradi 

J Friss Újságban a napokban buda­
pesti tudósítás jelent meg. amely­
lom előfordult ez a kifejezés; 
„Csonka-Magyarország“. Bár a cikk 
keresztül ment a cenzúrán, a cen­
zúra hivatal értesítést küldött a lap 
kiadójának, hogy az inkriminált ki- 

I jelentés miatt a lap megjelenését 3 
hónapra betiltják.

Lesz már dohányzó 
a színházban.

A tűz vizsgáló bizottság a deb­
receni Csokonai! színházat minden 

j rówtzletétbetn átvizsgálta ős jelenté-, 
sót tegnap térjoszlotté be dr. Csű­
rös Ferenc tanácsnok a városi ta­
nács eié.

A tanács a tiiztvizsgáló bizottság 
véleménye alapján e rendelte, hogy 
a műszaki ügyosztály a színházi 

: olaj mécseket villany égőkkel cse- 
1 rélie ki. Az egyszerű unimtiv sü* 
i lyesztölkot modemekkel cseréljék 

fe’.
Mivel a tüzváasgáló bizottság 

. tűzveszélyesnek találta a művészek 
és tnyüvésznök hajsütési módját, 

i utasította a vezetőséget, hogv ke- 
| vésbé veszélyen gáz vagy villany 
I égőket használjanak.
I A színházi dohányzó régen hú­

zódó kérdése is egy lépése! e’őbb 
; re jutott tegnap. A dohányzót most 
' már nem a színházi cukrázdában, 
: hanem az előcsarnokban kívánják 
; felállítani.
j Ez is jobb lesz, mint a szabad 
i ég alatt. Csak jöjjön már hamaro- 
j .san az engedély mig ki nemi tava- 
’ szedik.

Felrobbant a gyufa
j Gyula, ián. 15. A Reizner gyufa- 
i gyárban Rozsos Gizella munkásnő 
| kihúzott egy gondatlanságból tultö- 
; mütt fiókot. A fiókban levő gyufa 
I felrobbant és a kicsapódó lángok a 
; fiók mellett álló Vidd Mária mun- 
i l.ásnőt érték, akinek ruháin rögtön 
I lángbaborult- A leányt beszállítót- 
j iiík a kórházba, ahol égési sebeibe 
! belehalt. -

Mikor a betörő is megiiied. Vak- 
I merő betörési kísérletet követett el 

tegnap délután 2—3 óra között is- 
. meretlen tettes a debreceni And- 

rássy-ut 22. sz- villa (dien. A lakók 
eltávoztak, csak Tóth Lajosnét 
hagyták otthon, de rázárták az ai- 

I tót. mert nagyon félt. A betörj) fel- 
feszitetle a zárt, erre Tót hűé na­
gyon megijjelt és kiabálni kezdett. 
A betörő megijjedt és elmenekült. 
A rendőrség nyomozza.

Életunt szobaleány. Megírtuk la­
punk tegnapi számában, hogy Ta­
kács Piroska szobaleány luminállal 
inegmérgezte magát. A szerencsétlen 
leányt eszméletlen állapotban a men 
tök szállították ki a klinikára, ahol 
tegnap délután meghalt Takács Pi­
roska egy pillanatra sem nyerte visz 
sza eszméletét s igy a rendőrség kl- 

i hallgatni nem tudta.

tt Katikfitími Dobozok,
j minden változatba Uuülnek 

DAVIDHAZY KaLMAN^könyvhötésze 
ét dobozgydr r.-t.-nál, DEBRECZEN.

F ÜVÉSZKE RT-U. S.
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Hasba lőtte az apja |
Budapest, ia.n 15. Brunner János . 

07 éves borbélysegédet Pesterzsé­
betről súlyos haslövéssel beszállí­
tották Budapestre a kórházba. — 
Brunner elmondta, hogy apja gyil­
kossági szándékból hasba lőtte.

Szavazó-lap helyett 
szerelmes levél.

Róma, jan. 15. A sajtóban és a 
politikusok körében nagy derültsé­
get keltett egy képviselő szórako­
zottsága, aki a legutóbbi kamarai 
szavazások során a szavazócédula 
helyett egy hozzá intézett szerel­
mes levelet dobott az urnába.

Vastaps minden szám megismét­
lése kíséri a Gül Baba gyönyrü ope 
rette fináléjáéit es minden énekszá­
mát.

ner 14 és egvnegved A't. fa 1.95. Cserző
25. Dnnahara-zli 1.95. Kgv. fa 14. Fur-
nier 175 Guttmann 790. Hazai fa 96. 
Honifa 75 Kőrnsbánvai 5 Kronberger

Mit hirdet aia
«x ingóaágkóavetitóT

Aki gazdáját állandóan lonta. Egy 
veszedelmes házitolvaj ügyét tár­
gyalta tegnap a debreceni törvény­
szék. Varga Lidia Schreiben Ja- 
kabnénál szolgált és tejes bizalmát 
élvezte és e bizalmat arra hasz­
nálta fel, hogy asszonyát állandóan 
lopta. Sok asztalterítőt, abroszt és 
pénzt lopott és ezt Váczi Károlyné- 
hoz hordta. A tegnapi főtárgyaláson 
Varga Lídia beismerte a lopást, 
Váczi Károlyné tagadta, hogv tudta 
volna, hogy a tárgyak lopottak. A 
törvényszék Vatrga Lídiát 1 évi, 
Váczi Károlynét 3 hónapi fogházra 
ítélte.

Az ebesi rablógyilkosnak nyomá­
ban vannak. Az Ebesen vadálati ke­
gyetlenséggel meggyilkolt Pusztai 
István és felesége gyilkosát nagy 
erővel keresi a csendőrség. A gyanú 
legfőbbképen Kiss Károlv nevű 
egyén ellen irányul, aki egvkor az 
István malomban volt, de megbií- 
hatlansága miatt elbocsátották és 
azóta csavarog. Pusziinál többször 
megfordult, sőt többször segítséget 
kért. Egyszer azonban meglopta se­
gítőjét. mire Pusztai feljeleni-ette 
Kiss Károlyt. Ekkor Kiss Károly 
azt a kijeelntést tette, hogy meg- 
keserüli ezt még az öreg. Ezen ala­
pos gyanú folytán a rendőrség és a 
csendőrség erélyesen keresi Kiss 
Károlyt, aki minden val'ószinüsélg 
szerint Debrecenben bujkál-

Tlkörcvártáa. úvogciuMolái. régi ifik, 
röh uiiáöntés« Sinkovits Béla üreamn- 
Ipari vállalat*. Seív utca 14—IS. Tele­
lő» 356

Színház«

Nagy előkészületek folynak a 
színháznál Kálmán Imre ui operett- 
iének. Marica grófnő-nek szerdai 
bemutatójára. 1 gyszólván ez köti le 
teljesen az énekes személyzetet. 
Színpadon az operett, dal- és tánc­
számaival foglalkoznak egész nap a 
szereplők. A festő-teremben az uj 
díszleteket, a szabö-mühelyben az 
ui ruhákat készítik. A Marica grófnő 
operettet egymásután tizenkétszldr 
tűzték előadásra és az operett min­
den előadásán Viola Margit, a Ki­
rály színház primadonnája fogja a i 
címszerepet játszani.

Meteorban szombaton ..Sóhajok 
iiidia" Világsláger, 4 rész egyszerre. 
Előad ások t, 7 és fél és 9 órakor.

Milyen idő várható.
Meteorológiai intézet jelentése:’ 

Hazánkban a ködös időjárás egyre 
tart. Az éjjeli lehűlés fokozódott és 
a minimum egyes helyen 5 fok C. 
alá sülyedt.

Időjósait: Lényeges változás nem 
várható.

fii aranykorona mai árfolyama. .
Budapest, jan. 15. Az aranykorona 

mai árfolyama 14575-46 papirko- 
rona. ,—

A mai tőzsde.

Jan. 16-án. pénteken: Cül Baba, opa- 
rette. Dl bérlet. , . ,,Jani ré-én. péntekéin: llmadtjtal 
íra-ncia bohózat.. Dl bérlet.

Jan. 18-án vasárnap délután: Nota« 
kapitány. Operette. Olcsó helvárakkal

Jan 18-án. vasárnap este: Antónia, 
vieiáték. Bérletszünet.

Tisztviselő-est pénteken és szóm 
baton a színházban, mely alkalom­
mal az. eredeti kiosztásban kerül 
színre, a diadalmasan felújított Gül 
Baba mulattsíto, jpoétikus Operette, 
illetve a „Csókoljon meg"! sikerét is 
felülmúló „Imádom*' francia bohó­
zat újdonság

Kováts Terns alakítása és táneai 
Gül Baba operttóben a művésznő leg 
nagyobb sikerei közé tartozik.

Xüttl Tivadar
m- kir. udvari scállité

Butapest, V.Dorottya-u. U
Porcellán és űwegáruk. 
Étkező-, kávés-, teás- és üvegkészletek, 
mosdókészletck és egyéb használati-, 
valamint dísztárgyak dús választékban.

A korona 71 és háromnegyed.
Budapesti zárlat: Angol Maffvar 40. 

Fa bank 4 Hazai bank 133. L’óvd bank 
145. Amerikai 1.1. Általános 1 i-5. M. 
Hitel 490. Leszámítoló 66. Olasz bamk 
20. O. Hitel 190. Verkehrsbank 48. W. 
Bank V. 123. Bonvák agrár 57. Földhi­
tel 240. Hermes 27.5. Horv. szlavón
ielz. 76. Hungária 80 Ingatlanbank 225 
Csehbank 19.5. Forgalmi 37. Keresk.
Hitel 21. M Német ba.nk 255. Közi», 
ielz. 29. Városi bank 5. Merkur 8 Nemz, 
bank és tak. 27. Keresk. b 1120. Belv. 
tak 32. P. Hazai első 3180 I M. bizt. 
7900. Fonciere 162. M. francia 350. 
Lipótvárosi 6.5. Eíiv. bpest főv. 94 Köb. 
lak. 13. M. ált. tak. 125 Moktár 18-). 
Jég 85. Pannonia 210(1. Pátria 90, Back 
malom 60. Borsori miskolci 205. Conoci* 
dia 44.5 Békéscsabai 90. 1. bpesti gőzm. 
133. Gizella 65. Hung. gőzm. 115 Ki­
rály 29 5. Viktória 280. Törökszentmik­
lósi 31. Transdanubia 56. Aszfalt és 
kátránv 17 Bauxit 451 Beocsini 1125. 
Borsodi szén 99. Lőrinci -45. Cement 90, 
Cseppeli tégla 11 5. Szászvári 307. Kohó 
4Ö0. István 26 Köb. tégla 115. Dräsche 
165. Magnesit 200(i. M. aszfalt 65.5. 
M. kőszén 3250. Kerámiai 85. Móri szén 
23. Vagvbátonvi 101 Salgó 542. Uilaki 
löt'. Urikánvi 930 Atheneum 90. Fővá­
rosi 5. Franklin 73 5. Globus 31. Ku- 
nossv 6 Pallas 80 Róva i60. Rigler 62 
Stefaneum 2 és egvnegved. Uiságüzem 
4 5. Vcdiner 3 és háromnegyed. Bródi 
vagon 12(i. Cóburg W. Korvingép —v 
f'sákv 10. Gazdagép 190. Fábián 67. 

Fegyver 1010. Fémkor. 20. Franki 118. 
Gnz Danub 3225. Ganz villamos 1430. 
Gén es vasút 65.5. Gvőrffv Wolff 50. 
H'Jfher 128 Kszb 43. Kissi ing 8. Kühne 
36 5. Láng 122. Lipták 20-5. Mág 24. 
M. acél 195. M. belga 150. Lámpa 144. 
Mérleg 17 Mechaniki 27 Motor 28. 
(»loméin 19.5. Chaudoir 17,0 Vegyipar 
15. Vagonévá»- 50. Palágvi 9. Rex Llovd 
12. Rima 145. Roessemann 5.5. Roth- 
müller 55. Schlick 52. Schuller 39. 
Teudloff f'0. Unitas 17. Vulkán 57 Wör-
■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■

Drága a búza, 
de olcsó a 

kenyÉP és liszt 
a „XOROX/I“ kenyérgyár 

lerakataiban.
Egy Jó samatos

Búzák any ér 5600
Búza Hast I. randa 8000
Busa liszt II. rendtt 6400
Rozs liszt 6400

9. Lignum 38. Malomsokv 6.5 M. ant»- 
nkai 7. Nemzeti fa 480. Lichtig 1.7. Ofa 
530. Rézbányái 30. Szlavónia 69 Naaiai 
2125 Viktória 2 15. Zabolai 34.5 Zentai 
150. Atlantika 26. Levante 178. Mefter 
230 Búr 130. Miskolci 109. Közúti 52. 
Városi 65 Déli 58. Nova 191. Trust 162, 
Beszkár 15. Délcukor 825. Morvát cukor 
850. Cukoripar 2360. Georgia 375. Me- 
zőhi-gvesi 181). Stummer 2200 Fruktus 
4 Ocean 20 Zinner 34. Pusnoki 28. To­
kaji 4bor 38. Villányi -43, Halkan 25. 
Izzó 865. Juszt izzó 1.8. Vasra. vili. 109. 
Alt gaz 14 Osztrák légszesz 480 Auer 
1070. Phöbus 81. Olajipar 83. Főv. sör 
40 Királysor 306. Tem. szesz 275. 
Gs,-bwimlt 208 Krausz 57. Rovat szálló 
180. S'-hwartz.per 80. F.gisz 40.5. Liget­
szanatórium 145, Lukács 8 és egyna- 
<'ve.l. Juta 160. M. kender 60. Gvappi- 
mosó 71. Goldberger 166, Karton 93. 
Pániul 24 4. Szövő és kötő 38. Unió 7.5. 
SpoJium 133. Flóra. 73. Hűiig. mütiv 
125. Szik,r 47. Vander 3L Chinoin 9l. 
Danica 96. Diana 13. Klein és fia 3.5, 
Kintiül 34. Pharmácia 13. Török 36. 
Dorogi 13. Dunántúli -48. Felten 1150, 
Gummi 242. Inter 19. Telefon 125. Zagr- 
va 8 M német. 161. Őstermelő 215. 
Bárdi 17. Királvautó 18 Vasm. fortnn. i 
240 Szolnoki 4. Bótni 72. Brassói 350. 
Gv bőr 96. Korvinfilm ti. Betűöntődé 
110. Paoir 35. Hangva 19. Star film 55.

Zürichi zárlat: Párig 2783. London 
2486 és fél. Nvwvork 519 és háromna- ! 
cvde. Brüsszel 2597. Milánó 2140. Hol- I 
íandia 209 70 Bécs 73.10. Szófia 375. ' 
Prága 1557 és fél. Varsó 100. Budapest I 
71 és háromnegved, Belgrád 850. Bu­
karest 265.

Terménytőzsde zárlat: A mai termény I 
tőzsdén a ziránvzt búzában, rozsban és ' 
tengeriben lanyha volt, a többiek válto­
zatlanok maradiak. A búza 7500. a rozs 
tengeri 2500 kor-mával esett.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki 
búza 577 és fél. 580 egvéb 575--77 éa 
fél. 78 kilós tiszavidéki 587 és fél. 592 
és fél egvéb 585—90. rozs 475—7 és fél. 
tengeri 282 és fél. 287 és fél. többi vál­
tozatlan. lucerna 23--25000.1óhere nagv- 
arankás 26 — 28.

Fővárosi lisztek: Dupla Olás 99(>ri. 
0-ás 9800. 2-es 9300. ft os 7400.

Ferencvárosi sertés: Felhajtás 1657. 
Arak- könnvü 20—22.500. közén 12.— 
24000. nehéz 22500—25000. Irányzat 
lanvha

Utétözsde: Az irányzat változatlanul 
gvenge. Goorgia 375. Cukor 2365. Kér. 
bank 1120-25. Nasici 2100. P. Hazia 
3165. Evg. fa 91. Kőszén 3250. Búd. 
gőzm 134-5. Kistarcsai 65-5. Fegyver 
1040 pénz. Ganz vili. 1450. Ganz. Danub 
3225. Nova 190. M. Hitel 490. O. Hitel 
191. Rima 145. Salgó 542. Hazai bank 
135.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a de­
vizaárfolyamokról: London változatlan, 
cseh korona 2142—2162 dinár 1146— 
1166 dollr 5 dollárosnál nagyobb 71640 

72220. kisebb 71540—7'2220. francia
frank 3863-3883. hollandi forint 28805 
- 29055. lei 375- 377. leva 511—517. 
lira 2937—2967. márka 16935—17085
osztrák korona 101.85 1 02.35. dán ko­
rina 12635-12765. svájci frank 13780 — 
13920. belga frank 3575— 3603. norvég 
korona lO82tF 10980 svéd korona 19180 
—19330. lengvel márka 13780 -13020. 
Amsterdam 29105—29255. Beígrád 1166

1172. Berlin 17135 17225. Bukarest 
375—377. Brüszel 3605— 3623. Kopenhá- 
ga 12835—12905. Krisztiánja 11020— 
11080 London változatlan. Milánó 2957

2973 Newvork 72090 72470. Paris 
38*'3 3883. Prága 2162 2174. Szófia 
516 -518. Stockholm 19430—19530. Var­
só, 13X80 13950 Becs 101.85-102.35. 
Zurich 13880-13950.

Vágómarhavásár: Felhajtás 570 nrurv 
vágómarha. Arak: ökör prima 14.500— 
18t'0o. kivéletesen 18500 19000. közén 
9 14000. gyengébb 6—8.500. bika iobb 
12.500 16000! kivételesen 16500—170O0, 
közén es gyengébb 7500—12000. bivaly 
7- 10 000. tehén iobb 12500 16000. ki­
vételesen 16500--17000. közén és gven- 
i'ébb 6—12000. kicsontozni való 3500— 
5500. növ. mrh 5—12O00. A gyengébb 
mrhahus fogyasztás miatt a vásár lany­
ha irányzat mellett folvt. le. Az Arak 
kilogrammonként további 500—1500 ko­
ronával olcsóbbodtak.
■■■■BBBBBBBBBBBnWBBBBBSBI 

SladóXalápon 
15 katasztrális hold 

szántó föld, 
tanyával, gócéval, istállóval. — 
Nagycsere állomástól gyalog ne­
gyed óra járásnyira. Épületekkel 
együtt aionnal birtokba vehető. 
Ara kát. holdankint 35 méter­
mázsa rozi. Felvilágosítást nyújt

dr. Nagy István ás lovag Barks Lajos 
| ügyvédek irodája, flaent Ann»-u. 8. 
' «■■■■■■■■■■■■BBBBBBBBBBBBI |

Hatvan utca 1- rcf. püspöki bérpalota, 
az udvarban.

Telefon 11-90. T.lefon 11-9».
Részletre is vásárolhat egv helyen vász­
nakat bútorokat, festményeket, ruha- 

nemüeknL hangszereket stb.
A mai sulvos gazdasági viszonyok kö­

zött különös jelentőségre emelkedett az 
Ingóságközvetitö iroda. Ez egv elvan 
vállalkozás, amelv igazán közszükségle­
tet képez. Mert elkövetkezett már az az 
idő. •’mikor az »gvre iobban mutatkozó 
hiánvek pótlását halasztani nem lehet. 
Úgyszólván minden háznál szükség vn 
már a fehérneműk feluiitása végett vász­
nakra. továbbá paplanokra. bútorokra, 
képekre stb. Elérkezett a beszerzések 
ideit s lehntövé válik az által, hogv 

az Ingóságközvtetitö részletre is 
vásznakat kanavásznat. anginet- ,
teket. zefirekst,' damasztokat. / 
paplanokat, továbbá bútorokat: 
egész és fél hálókat, szalongar- 
niturákat. Kékeket egész és fél 
hálókat magános ruhaszekré- (. 
nvekot. ágyakat, konvha és 
sbédlő. korcsma és íróasztalo­
kat történelmi festményeket 
szentkéneket, férfi és női ruhá­
kat. télikabátokaL hegedűket, 
cimbalmokat és mindenféle in­

góságokat. ,!
Elvállalunk részletfizetésre való el­

adásra is mindanféle ingóságot. Ha te­
hát bármit eladni akar, forduljon az 
Ingósáeközvetitöhöz. Felesleges iiMtóaá- 
gait itt értékesítheti a legbiztosabban. 

Használati és kocsonya tányérok há. 
romezer'ótszáz koronától, ruha. hai. sú­
roló és fénvmázos kefék négyezer körö­
ntől kaphatók.

Jól jegyezze meg: ha bármit venni, 
vagv niadni akar, mindenekelőtt iöiiön 
el az Ingóságközvetitőbe. A legolcsóbb 
beszsrzési forrás! ___ _______

FEJFÁJÁS, 
nátha, szédülés, kábnltság ellen ItfjiM U 

Aníidol
Fél porc alatt háti I 1 üveg: 85 adag. 
Áru 190 K. Jelenlegi szorzóezám 8700.

Fölnnücatok: Mihalovits Jenő, Gróss 
Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer- 

tárosoknál.

Miissózáshoz
dézsa, zsiroshordó, káposz- 
táskád és mindenféle kádár­
ára legolcaóbb, javítások 
gyorsan készülnek. — Faab­
roncs, tűzgyújtáshoz és fű­
téshez forgács kapható :—:

Asztalos István
hordógyártási telepén,

I Boldogfalva-utca 3. sz.
Bejárat: Miklós-utca bal­
oldalán, a második (Szálkái) 
utczán. — Telefon: 6—58.

ÍGY NÉZ KI
A VALÓDI

FEDOL
BORAX SZAPPAN
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HOTEL HOTEL

ASTORIA H PALACE
J KOSSUTH LAJOS-UTCA

Szobák fitinti iipl 60,000 korosátéL

1

KÁKÓCZI-UT z;

Szobák napi 50,000 K-tói.
rw minfr < <117 W <17 WA1/ <!l> tZRllAlll kV UJ W <-trt ■
főwáro« két legmodernebb szállodájában. = I

Hölgyek Z Orak S
Ha nincs pénze, vagy ruhája, forduljon 

TTE<sn>Eai.hez, Péterfla 42., | 
hol úgy késs, mint mérték után megrendelést hét 
1OO ezer, vagy havi 400 ezer K részletre kaphat.

legyezzünk üzletrészt g
tömörüljünk szövetkezetekben I

mert »

„szMezisben az erő“ •
?/ 8200-tól feljebb
Va kg. Befőtt és Jam 24,000
1 drb. Angol szappan óriás 7,000
1 kg. mosószappan 15,000
1 liter petróleum 4,600
1 kg. szilvaiz I. 17,000
Úgyszintén az összes fűszer, csemege és ital áruk legelőnyösebben

Magasabb rangú tisztviselőkből alakult

„tíjx“
fűtőanyag kereskedelmi vállalat, Piac-utca 41. a2.I 

Veldon Z2S.3. S
Misánként 102,000-108,000 koronáért szállítja azonnal házhoz a le I 
kitünöbb porosz kőszenet. — A landóan rakaton tart: kitűnő po-o 9 
koszen.t, üzemi szenet, bánya kokszot és mosott kovácsszenet, un; -8 

lyeknek mintája az irodában megtekinthető. ’ S 
Tisztviselőknek, fix fizetésű egéneknek és egyesületeknek kedv öl 

fizetési feltételek. 8

Püspöki Uradalmi Bérpince H.-T„ lE]
Palackozott is hordós fajborai 
általános feltűnést keltenek és 
a legjobb hírnévnek örvendenek.

Kapható:
palackonként, minden füszerüzletbea. ?

Nagyban: b

Trigárszky Emilnél, Debrecen.
Hinyadi-iitca 13. Telefon: 158.

Csoda választékban érkeztek

TOILETTEK
Szövetből, Crep D’Chir, 

Crcp mai ócenből.
Semperek remek választékban

i ■■ ---------

Levelezés.

Házassáe céliából 
keresem ismretségét szo­
lid. házias. gvrmektelen. 
ió megjelenésű közép­
korú uriasszonynak, ki 
gondos, boldog családi 
életet kíván élni egy ko­
moly gondolkozása idő- j 
sobb emberrel, kinek — 
havi jövedelme 2 millió, i 
Kérek csakis komoly le­
veleket ..Otvenngv éves-1 
jeligére a kiadóhivat ak4 
ba küldeni. 783 .

Ajánlat
Tea-rsaek 

ívegezve és kimérve lec- 
ol<*óbb árban Királynak 
Uécenfeld-tér 11. m. 116

Pénzt 
biztos fedezet mellett leg 
előnyösebben kihelyez 
Dooreczcni Közvetítő

Bank Piac utca 42. sz.
991 

A kávét
Királynál a vevő élőit 
pörkölik. Dégenfeld-tér
1.1. szám 114

Pénz!
Pénz és buzakö’csönt in­
gatlan fedezetre legi 1- 
scóbb kamat mellett bár 
mennyit. rövid idő alatt 
szerez, közvetít: Patakv. 
Csanó utca 19. szám, ko- 
reszténűlet. 1067

Herkules 
tűzifa-telep és szénrak- 
tr Károly Ferenc Jó- 

zsef-ut 10. szám. 90 
Gyümölcsízek 

lekvárok. barack, meggy, 
ribizli, málna. csipke­

rózsa (hecserli) cukros­
szíva, kitűnő minőségek 
Király üzletében kap­
hatók. Dégenfeld-tér 11.

4
Líktrök,

a legjobb gyártmányú, 
édesitett italok; Koantró 
osászárkörte, vaníliás, 
aiiiknm stb. üvegesve és 
kimérve Királynál olcsón 
kapható Dégenfeld-tér
11 ss Hí

Király
kávéi mégis a legjobbak, 
állandóan friss pörkölő«. 
Dégenfeld-tér 11 szám.

tzilvórlsm 
törköly seprői barack, 
kiüstön főzött kitűnő pá­
linkák kedvező árban, 
üvegezve, kimérve ás po­
haranként Királynál kan 
hatók Dégenfeld-tér 11.

117
. Cocnae

kimérve é« üvegezve 
nagy választékban Ki­
rálynál kanható. Égy 
nagy üveg cognac 37.000 
korona Dégenfeld-Mr 11 
arám 119

K
őrisfa tele­
háló és fe­
kete tölgy­
ebédlő, uj, 
modern, eladó 

KÓNYA asztalosnál, 
Csapó-utca 49, szám

Kölcsön
kei ék pár állandóan bé­
relhető Szabó műsze­
résznél. Magos-u. 25.

1246
Egy

üzlethelyiség egy szobá­
val egvütt átadó. Cim a 
kiadóban. 1248

Soffőr
I vizsgára szakszerűen elő 
■ készít Kiss autómotor és 
I gépműhely solför isko- 
, laia. Erzsébot-ut 20. Te- 
| Ifon 901. 000

Ha lót akar.
| akár munkában. akár 

sz elektrotechnikai szak 
pan. a legjobbat kapja 
anyagban vagy árában 
Földvári Debreceni Első 

; elektrotechnikai gyára- 
I ban Széchenyi atca 65. 
i Telefon 1Ö8. 111

Mosást.
1 vasalást háznál vállalok, 
i házakhoz is elmegyek. 
; iutánvos ár mellett. — 

Bercsényi utca 97. 1225
Régi 

ió hírnevű vendéglő, fű­
szer üzlettel. 3 szobás 
lakással, ikuglizó. nagy 
udvarral, bérbe adó, be- 
r ndezés. felszerelés el­
adó. Honvéd-utca és Li- 
I akert-utca sarok. 1224 

Házakhoz
megyek mosni. tésztát ' 
csinálni, vagy egvéb más 1 
munkára. Horváthné; —- 
Homok-u. 115. 1223

Óra 
és ékszer javítások szak­
szerűen. iótálással készi 
tünk Stasszik és Blatt­
per órás és ékszerészek, 
Csapó-u. 12. sz. 956 

A lesloéh 
aromás, zamatos kávék 
frissen pörkölve Király­
nál kaphatók. Dégenfeld- 
tér 11. 100
, . Két
kis fiam örökbe adnám 
m’vik 6. a másik 3 éves 
Szenesséci utca 16. őzt. 
Sz.icethvné. 1157

Bútorozott
szoba hallgatóknak vagy J 
garzonnak Kollégium — I 
mellett kiadó. Hüvelyes 
6 1252

Föbérleti
lakásokat! egv-négv szo­
bával közvetít Hock iro­
da. Szentanna négy. 19

Bútorozott 
szoba ellátással két sze­
mélvnek kiadó. Város- 
házasraftk. Piac-utca.

1244

Tűzhelyek 
üstházak, minden laka-

I tos munkák legolcsóbbak 
Nagy Lakatosnál. Pásti-

■ utca 1. 1248
i Gazdák
I figyelmébe 1 B. tndomá- 
I snkra adom, hogv a Ta- 
I nitó-utca 18. sz. alatt ró- 

gén fennálló kerékgyártó 
műhelyemben olcsó árak 
mellett ui terménvre is 
vállalok kitűnő garancia 

. mellott. Steiner Béla ke­
rékgyártó mester. x

Kereslet.

AranvaL
I ezüsöt. brilliánaa*. ha­

misfogakat veaa Steines 
Mihály. Hatvan 8. eaám 
I. emelet A

Aranyat, 
ezüstöt, brillinsat hamis 
fogat veszünk. Stanzák 
és Blattner. Csapó-u.

! 12. sz. 056
Tőkebefektetésre

| veszek Alföldi. Közrak­
tári Debreceni Első tak. 
és István gőzmaltni rész-

! vénveket. Cim a kiadó­
ban. 0921

Elveszett 
egv hároméves daruszőrű 
tehén. Balfarán H. I. bi- 
Ivog. Vígkedvű Mihálv-n 
56. 1238

Külön 
szobát keresek 2 felső 
gimnazistának, élelmezés 
sei. Egyház tér közelében
Cim a kiadóban. 1215

Tiszteséges 
férfi kvártélyon Ikerste- 
tik. Pereces-utca 5. sz. 
1. ajtó 1245

Eladás.

Eladó
egv fehér hálószoba, eb­
édlő asztal, fi bőrszékkel 
divánv. olcsón eladó, el­
utazás miatt. Kozenth-a- 
3 Boldogh. 1230

Eladó
H< nvéd-u. 9-i. Viola-tr.

1 sz. naevfelkü earokháa
2 szoba, konvha. istáló. 
sertósól ióvizü kút. Vé- 
,ei esetén azonnal átadó 
Értekezni a helyszínen.

Fürdöberendezés
ió karban levő megbízás 
ból_ jutányosán eladó. —

Kovács szerelő. Szent 
Anna-u. 2. 015

Hentesüzlet
eladó felezreléssel. Oapó 
utcán. A vevő ennél kő&- 
vetítési dijat nem fizet 
kivételesen. Pataky, — 
Csapó-utcb 19. 1202

En
dynamó 6 wolt fi ann. 
egv asztali, egv fii indok 
toros házi telsfon eladó. 
Cim a kiadóhivatallMm.

80
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